

鲤城区实验小学小记者走进中国闽台缘博物馆 赏名家经典 体验国画创作

10月14日，鲤城区实验小学小记者走进中国闽台缘博物馆，参观“移山填谷——李硕卿115周年诞辰纪念展”。小记者们跟着讲解员，欣赏著名国画家李硕卿的经典作品，试着体会其作品的独特风格，还开启了国画初体验，从执笔开始，在扇面上绘上充满“秋趣”的螃蟹，感受国画的笔墨韵味。

■本报记者 傅蓉蓉 文/图



小记者走进中国闽台缘博物馆

★国画的魅力

□小记者 朱凌锋
(鲤城区实验小学六年级)

再次踏入博物馆，我们欣赏着著名国画家李硕卿的代表作。他的画运用了中西结合的画法，写实传神，独具特色！活动中，最令我兴奋的当然是体验环节，老师教我们先用毛笔侧锋沾满黄色颜料，再用笔尖蘸一点橙红色，画出三条弧线，两种颜色融合在一起形成好看的渐变色，此时一个漂亮的螃蟹壳也就画好了。接着，再用笔尖画出螃蟹的脚，用黑墨画出螃蟹的钳子，一只生动传神的螃蟹就完美呈现了！

本就喜欢美术的我对国画也特别偏爱，它最吸引我的就是运用水墨勾画出一幅幅有韵味的画面，真的是妙笔生辉！

(指导老师:王思怡)

★国画初体验

□小记者 陈芯莹
(鲤城区实验小学四年级)

我们站在李硕卿老师的代表作《移山填谷》前，画中的人物有的拿着锄头在挖土，有的挑着扁担，有的开着拖拉机搬运石头……一派热火朝天的壮观

景象，让人不禁赞叹！随着讲解员，我们一一欣赏李硕卿老师作品。

接下来就是我最期待的环节，老师先为我们示范了螃蟹的画法，大家依葫芦画瓢画了起来。我们用笔蘸上黄色和红色颜料，在扇面上作画。瞧，螃蟹正威风凛凛地挥舞着它的爪子呢！接着，我们用黑色颜料给螃蟹画上眼睛和钳子。虽然这是我第一次接触国画，但当老师夸我画得逼真时，我不禁喜笑颜开！(指导老师:林玉芳)

★体验国画技艺

□小记者 陈宇博
(鲤城区实验小学五年级)

进入展厅，展示的第一幅李硕卿代表作就是《移山填谷》。讲解员告诉我们，这幅画作描绘了工人们热火朝天建设的场景，并且画上有大量留白，体现出了山的规模宏大。这时，我们再次看向画，的确，留白把山的宏伟表现得淋漓尽致。

到了作画环节，老师介绍完螃蟹的画法后，大家纷纷尝试起来，有的蘸上了颜料，不敢下手；有的大胆下笔，画出了螃蟹的雏形；还有的不小心画错了，正发愁该怎么办。活动结束时，大家拿着自己的扇子，笑得别提多灿烂了！(指导老师:杨谨)

鲤城五实小、泉州市新村小学小记者集体观影

忆峥嵘岁月 缅怀革命先烈

10月4日，鲤城区第五实验小学、泉州市新村小学百名小记者走进新天城市万达影城，集体观看热映新片《志愿军：雄兵出击》。影片重现抗美援朝时期，中国人民志愿军战士舍生忘死、浴血奋战的峥嵘岁月，展现了战士们英勇不屈的战斗精神和中华儿女坚韧不拔的气概。

■本报记者 傅蓉蓉 文/图

★最感动的收获

□小记者 陈希恩
(泉州市新村小学四年级)

观看《志愿军：雄兵出击》是我假期里最感动的收获！中国人民志愿军用顽强无畏的精神创造了史无前例的奇迹！影片中，美军凭借强大的武器，轰炸我们的边境，试图挑起战事，我们伟大的中国人民志愿军没有退缩，坚定地踏上抗美援朝的道路！

正是革命先辈敢于担当，不怕牺牲才换来了我们如今的美好生活。弱国无外交，作为祖国的未来，我们能为祖国母亲献上的最好的礼物就是认真学习知识，为祖国繁荣昌盛贡献自己的一份力！(指导老师:吴雅斯)

★生于华夏 何其有幸

□小记者 苏博莘
(泉州市新村小学六年级)

电影徐徐拉开序幕，影片主要讲述了抗美援朝的故事，其中有许多激动人心的镜头，让我感受到了

中国人民志愿军战士们的英勇无畏，他们如一棵棵矗立山巅的苍松，为我们遮风挡雨，保家卫国。

影片结束，我们又来到了放映室，了解了放映机的工作原理，学到了不少知识。战争年代，有人为我们冲锋陷阵，和平年代，有人为我们默默付出，生于华夏，何其幸运！(指导老师:陈晓玲)

★赤诚的爱国心

□小记者 黄琪轩
(鲤城区第五实验小学六年级)

影片中，志愿军战士们面对强大的敌人，不畏艰险、勇往直前。战场上，战士们不仅要面对敌军的猛攻，还要面对艰苦的环境和物质的缺乏，正是经历过这些磨难与挫折的打磨，才有不屈不挠、舍生忘死的中国人民志愿军。他们为了祖国和人民奋勇杀敌。

看完电影，我深受感染。那一刻，我深深感受到身为中华儿女的骄傲与自豪，我们应时刻铭记历史，保持一颗赤诚的爱国心。(指导老师:吴习近平)



小记者集体观影

★英雄本色

□小记者 陈诗妍
(鲤城区第五实验小学三年级)

伴随着影片的音乐，我也情不自禁激动起来。电影淋漓尽致呈现了中国人民志愿军的大无畏和无私奉献的精神，正是许许多多先辈们的付出，我们国家才越来越强大。没有他们，就没有我们现在的美好生活。无数先辈为了保家卫国，为了我们今日的和平，献出了自己宝贵的生命！我们要缅怀先烈们的丰功伟绩，好好学习，掌握本领，争当有远大理想的好少年！(指导老师:蔡玲玲)

★和平来之不易

□小记者 陈思涵
(鲤城区第五实验小学六年级)

假期里，小记者们走进电影院，观看电影《志愿军：雄兵出击》，影片展现了中国人民志愿军的英勇无畏和无私奉献的精神，深深打动了我。电影中的画面壮观而感人，让

我印象深刻的是三连奉命抢占松骨峰，战士们以血肉之躯抵挡美军的坦克钢炮，奋勇冲锋、视死如归。

影片结束，我的内心久久不能平静，更加理解如今的和平来之不易，先辈们用生命和鲜血换来了祖国的安宁，他们的精神也将不断鼓舞着一代代中华儿女！(指导老师:吴习近平)

★吾辈当自强

□小记者 杜萌
(鲤城区第五实验小学六年级)

走出影厅，我的耳边回响着震耳欲聋的枪声，溢出屏幕的悲壮让我一次次泪湿眼眶，特别是松骨峰阻击战，三连战士们临危受命，以一个连之力阻美军数个师长达十几个小时。当连长爬起来蹒跚着嘶吼：“还有活着的吗？还有能打的吗？举手！”只见战士们举起了血肉模糊的手。那一刻，他们展现的是中国人民敢于反抗侵略的不屈精神和坚决抵抗的决心。

青山处处埋忠骨，何须马革裹尸还！致敬先烈，吾辈当自强！(指导老师:戴芳芳)